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PÉNTEK
Előfizetési ára: egy hóra 40, három hóra 120. U 
évre 24h és egész évre 480 dinár. Egyes szám 
ára hétköznap l?0 dinár, vasárnaponként 2 dinár

A százórás kormány
A kormányról van szó, Uzunovics Nikola 

ormányáról. Négy nappal ezelőtt alakította 
“a Uzunovics N.kola kormányai miután Rá- 
rs Sztepan lehetetlenné tette Pastes Nikola 
imára a kormányalakítást. Az Uzunovics Rá- 
irs koalíció azonban nem volt hosszuéletii,
1Prt alig négy napos fennállása után, tegnap 

„bukott. A bukás oka Rádics Sztepan. Míg 
it nappal ezelőtt Rádics Sztepan nem volt hat­
andó Pasiccsal együtt dolgozni, te8naP a 
iikálisok kijelentették, hogy nem hajlandók Rá- 
liccsal egy kormányban ülni: öt nappal ezelőtt 
Ksék megbuktatták Pasicsot, tegnap Pasrcs 
,ivei megbuktatták Rádicsot.

A horvát parasztpárt vezérének még nem 
tellett volna megbuknia; mindenki azt jósolta 
hogy az Uzunovics-Rádics koalíció legalább 
május közepéig uralmon marad hogy akkor 
ismét Pasicsnak adjanak helyet A végzet azon­
ban máskép rendelkezett, az Uzunovics-Rádics 
koalíció nem érte meg a májust. Száz óra 
hosszat tartott élete mindössze és ma már a 
történelemé. Van ebben a korai elhalálozásban 
Rádiósnak is némi bűne Pastes távozása után 
nagyon megjött a bátorsága és azt hit e, hogy 
erélyes kézzel és főleg nagy hanggal rendet 
tud majd teremteni. Bele is nyúlt a darázsfé­
szekbe, de a darazsakkal nem tudott megküz­
deni; a radikális miniszterek nem voltai haj­
dúk várni, amíg Rádics Sztepán egyenként kt- 
buktatja őket, hanem összefogtak es ok bu< 
látták ki Rádicsot.

Az Uzunovics-Rádics koalíció bukása után 
Uzunovics Nikola Rádicsékkal, de Rádics nél­
kül alakított kormányt. Nagyon kérdéses hogy 
ez a kormány tarthatja-e magát száz óráig is, 
mint az első Uzunovics kormány. <

ügy látszik Pastes Nikola krbukiatása után < 
ismét válságos napok jönnek parlamenti éle­
tünkre. Rádics Sztepán kíméletlen purifikáton 
munkája olyan felháborodást váltott ki a radi­
kális pártból, hogy kettőjük további együttmű­
ködése teljesen elképzelhetetlen.

Vannak ugyan a radikális pártban Dohá­
nyán. akik szimpátiával fogadták Rádics fellé­
pését de ezek olyan kevesen vannak, hogy 
épen ezért tanácsosnak tartják nem szintvallam. 
Rádicsék nélkül pedig igazán nehéz lesz a ra­
dikálisoknak kormányozni, ezzel ők maguk is 
tisztában vannak és ezért igyekeznek Radtcsek- 
kal, Rádics Sztepan nélkül megegyezni. K g 
és kedves terve az Pasics Nikolának ogy & 
horvát paraszt pártot kettészakítsa, de e e 
leg úgy hogy a nagyobb rész Rádics ellen 
forduljon és ezzel a résszel alakítsák meg a 
kormányt. Uzunovics most megkísérelte Kamcs 
pártjának kettészakitását és ez részben sikerült 
is nekik Rádics hívei, akik addig, amíg nem 
ismerték a hatalmat, vakon engedelmeskedtv 
vezérüknek, most, hogy belekóstoltak a na a- 
iomba nem szívesen mondanak !e róla. i 
novics ügyesen kihasználta ezt és sikerült * e 
verni Rádics táborába. Egyelőre ugyan nem 
bizonyos még, hogy az milyen mértékben 
került, de tény, hogy a horvát parasztpart mar 
nem egységes, egvrésze cserbenhagyja Rádi so 
és benn maradt a kormányban. Ez talán m g 
jobban hozzájárul majd a helyzet kiélesitése- 
hez, mert Rádics most előreláthatólag ism 
olyan éles harcot fog indítani, az ország an, 
amely éreztetni fogja hatását a politikában.

A kormány tegnap lemondott és azonnal 
mí kormány alakult, Rádics István nélkül

Két rádicsoárti mlnisiter Rádics ellen fordult ér részt 
vesz az u| kormányban - Kettészakadt a Rádics párt!

Beogradból jelentik: Viharos napjaJVIV.111,... ■ ......-- ---r-J— volt
tegnap a politikai életnek. Szenzációk és meg­
lepetések érték egymást s már a kora reggeli 
órákban nagy tömegek gyülekeztek a minisz­
terelnöki pal ta eiőtt, hogy az újabb esetné 
nyékről a helyszínen értesülést szerezzenek

Délelőtt 9 órakor Uzunovics miniszter­
elnök bejött a hivatalába és nyomban tanács­
kozásra ült össze a radikális miniszterekkel. A 
konferencia után Uzunovics a királyi palotába 
ment. A kihallgatás alatt elterjedt, a hir hogy 
a radikálispárti klubban szakadásra került a 
sor. Amikor erről a radikálisok is tudomást _ 
szereztek, Srskics és Trifunovics Misa kihall- 
gatásra jelentkeztek a királynál és az uralka- 
dót részletesen informálták a legújabb esemé-
nyekről.^^ ^ ^ 6rakor a radikális miniszterek 
újabb tanácskozásra ültek össze. Időközben 
visszatért a királyi palotából Uzunovics is, aki 
a minisztereknek bejelentette, hogy a kormány 
le fog mondani, de nyomban u, kabinettel ala­
kit és pedig azoknak a radicspártiaknak a 
támogatásával, akik nem azonosítják magukat 
Rádics István magatartásával A miniszterelnök 
erre felszólította az összes minisztereket, hogv 
azonnal induljanak vele a királyhoz, hogy az 
uj kormányt megalakíthassák

Délelőtt 11 órakor az összes miniszterek 
megjelentek a király előtt. A radikális minisz­
terekhez csatlakoztak Nikics és Superina rá- 
dicspárti miniszterek is, akik kijelentették, hogy 
a megegyezés érdekében továbbra is bent­
maradnak a kormányban s nem hajlandók 

I Rádics Istvánt támogatni.
Ezek után a király jelenlétében azonnal 

megalakult az uj kormány, amely a következő
tagokból áll: .

Miniszterelnök: Uzunovics Nikola. 
Igazságügy miniszter: Gyuricsics Marko. 
Külügyminiszter: Nincsics Momcsiló dr. 
Belügyminiszter: Makszimovics Bózsa. 
Póstaügyi és agrárminiszter: Superina |

^"^Erdőügyi miniszter: Nikics Nikola dr. 
(kereskedelmügyi miniszter helyettese)

Pénzügyminiszter: Dr. Pertcs Ntnkó 
Építésügyi miniszter: Vujicsics Milorád. 
Közoktatásügyi és vallásügyi miniszter:

Trifunovics Misa. _
Közlekedésügyi miniszter: Dr. Jovanovtcs

Vasza. .... ..
Közegészségügyi miniszter: Miletics

Hadügyminiszter: Trifunovics Dusán
tábor,Ip^vényegysígesjt5 miniszter Dr. Srskics 
Milán Kék radicspárti és két radikális párti 
tárcát még nem töltöttek be. Az újonnan ki­
nevezett kormány tagjai nyomban letették az
esküt a király kezébe,

Imigyen alakult meg a második Uzuno­
vics kormány, ezúttal Rádics Jutván né • 
A kormányból kimaradtak Rádics Pavle és 
Kraiacs dr. kereskedelmi miniszter is.

A kormány megalakulása után Uzunovics 
fogadta az újságírókat és részletesen nyilatko­

zott előttük a legújabb eseményekről Kijelen­
tette, hogy Rádicsot ki kellett kapcsolni a kor­
mányból, mert nem viselkedett aktiv mi­
niszterhez méltóan. Uzunovics kénytelen volt 
ultimátumot iniézni Rádicshoz, amelyre Rádics 
nem válaszolt. Erre a kormány beadta lemon­
dását és a király beleegyezésével uj kormányt 
alakított. Ha Rádics valóban a megegyezés 
hive, akkor támogatni fogja a kormányt, ahogy 
Pasics is támogatja.

A Rádics pórt
Nikics Nikola és Superina Benjamin, akik 

Rádicsot cserbenhagyva, bennmaradtak a kor­
mányban tegnap délután fogadták a hírlapíró­
kat és kijelentették, hogy lehetetlen volt szá­
mukra Rádiccsal tovább dolgozni, mert Rádics 
politikája ártott az egyezménynek, a horvát 
népnek és a horvát p rasztpártuak. Végül am„ 
reményüket juttatták kifejezésre, hogy a párt 
többsége hozzájuk fog csatlakozni.

A horvát parasztpárt többségének hangú 
fata még teljésen ismeretlen, mivel’ mindössze 
tíz képviselő tartózkodik Beogradban, ezek 
azonban — általános meglepetésre — inkább 
Nikics mint Rádics mellett foglaltak állást

Nagyon érdekes különben az hegy Rá­
dics Sztepant nem saját kérelmére mentették 
fel állása alól, hanem egyszerűen elbocsájtottak. 
mint annak idején Ante Radojevicset, aki nem 
volt hajlandó lemondani.

Rádics Sztepan nem ítéli meg tragikusan 
a helyzetet, ami kiderült alábbi néhány újság­
íróval folytatott beszéigetéseiből:

— Mit szól hozzá Rádics úr, hogy páti­
jának két tagja benn maradt a kormányban'

— Nem maradt benn senki, válaszolta 
Rádics

— De hiszen Nikics és Superina benn 
maradtak!

— Ez nem jelent semmit, folytatta Rá­
dics, csak azt, hogy a radikális párt két tag 
gal szaporodott, mert ezután Nikics és Supe­
rina nem tagjai töb :é a horvát paraszt pártnak

Az első minisztertanács
A második Uzunovics kormány tegnap 

délután hat órakor tartotta meg első miniszter- 
tanácsát, amelyen elhatározták, hogy folytatni 
fogják a volt kormány munkáját.

Kombinációk 
A második Uzunovics kormány minden 

valószínűség szerint nem lesz munkaképes, ezért 
szövetségeseket, kell keresnie. Legvalószínűbb­
nek azt tartják, hogy a szlovén néppárt fogja 
támogatni Uzunovícsot és Korosec pártjából 
ketten kapnak miniszteri tárcát. Sokkal való­
színűtlenebb kombináció az, hogy Rribicsevics 
fog belépni a kormányba.

Rribicsevics Noviszádra jön 
Rribicsevics Szveiozár a független de­

mokrata párt vezére vasárnap Noviszádra jön 
és a városháza előtti téren nagy népgyülést 
fog rendezni. Rribicsevics kíséretében több füg­
getlen demokrata képviselő is Noviszádra jön 

Rribicsevics Szvetozár noviszádi népgyti 
lésen nagy politikai leleplezéseket ígér. Állítólag.
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,g n érdekes részeteket tud Pastes és Radios 
bukásáról és annak okairól, amit a noviszádi 
népgyüiése-.i a«ar elmondani.

Davidovics Szuboticán
A demokratapárt Szuboticán fog népgyü- 

ást tartani vasárnap, amelyre nagyarányu elő 
észületek folvnak. A népgyíilésen Davidovics

I Ljubán kiviil a demokratapárt összes vezető 
személyei részt fognak venni

Davidovics Ljuba Szuboticán fogja el­
mondani mindazon vádakat, amelyekké Pasics 
N Radet illette. Múlt vasárnap csak általános­
ságban támadta Pasics Radet, most azonban 
részletesen akar foglalkozni minden egyes 
ügyével.

yiierényietet tervezteti a román üirályné elten
Két láda dinamitlal fel akarták robbantani a királyné vonatát
Brassóból jelentik: A constanzai rendőrség megakad lyozott egy merényletet, amelyet a 

■ öntőn királyné vonata ellen akartak elkövetni Mária királyné két gyermekével Constanzaban 
a Kart hajóraszdllni, hogy Nápolyba utazzék, a kikötő közelében a sínek mentén, mielőtt a vonat 
megérkezett volna két láda dinamitot találtak, amelyet a merénylők a vonat elpusztítására 
zantak. A rendőrség állítólag a tettesek nyomában van.

DTíegűiusuit a Budapesti pártü'ózi üonferencia
a radikális ellenzék és Andrássy nem tárgyal Bethlennel

értekezleten, amely valószínűleg hétfőn lesz» 
fognak tárgyalni.

A Magyar Hírlap értesülése szerint a szo­
ciáldemokraták azért nem vettek részt a párt­
közi értekezleten, mert Pever Károly bosszút 
akar állni a kormánypárton azért, mert a ház 
harminc üléséről kitiltották. A demokraták passzi­
vitásának oka pedig az, hogv Vázsonyi, aki 
külföldi fürdőhelyen üdül, levélben megtiltotta, 
hogy hívei ezen az értekezleten résztvegyenek. 
A demokrata képviselők közül sokan nincsenek 
ezen a nézeten, de Vázsonyival mégsem mer­
nek szembeszállni.

A parlament ülése
A magyar nemzetgyűlés ülését 12 óra 

után nyitotta meg az elnök Walkó Lajos az 
Ausztriával megkötendő kereskedelmi pótegyez- 
ményt terjesztette elő, Lendvai istván pedig 
mentelmi jogának megsértését jelentette be, 
mert szerdán a rádió előadáson kigunyolták 
Utána az elnök napirendi indítványt tett a par­
lament munkarendjéről Kabok Lajos a napi­
rendi indítványhoz szólva, több szociális tör­
vény meghozatalát sürgette.

Bethlen István gróf miniszterelnök kije­
lentette, hogy a kormány a jövőben számos 
szociális törvényjavaslatot fog a parlament elé 
terjeszteni ez azonban csak akkor lesz lehet­
séges, ha kiegyensúlyozott költségvetése lesz 
az országnak.

Bethlen István miniszterelnök beszéde 
után Proper István szólalt fel a napirendhez és 
azt hangoztatta, hogy a kormány politikája 
zsákuccába jutót. A nemzetgyűlés ezután elfo­
gadta az elnök napirendi indítványát és ezzel 
az ülés délután egv órakor véget ért.

Budapestről jelentik : Szcitovszky Béla 
házelnök által a ma déle ott féltizre összehívott 
párt közi értekezlet, amelyen egyrészt a titkos 
társaságok elleni rend.-zahalyokat akarták meg 
vitatni az ellenzékkel, másrészt az, a pártok között 
lévő ellentétek kiegyenlitesét szolgálta volna, 

nini az előrelátható volt, sikertelen maradt 
A pártközi értekezleten ugyanis a kormánypárti 
képviselő-öt kivü! csak a fajvédők és a pár- 
mnkivüliek jelentek meg, mig a demokratapárt 
levélben hozta Szcitovszky Béla tudomására, 
hogy az értekezleten nem jelenik meg. Ehhez 
a határozathoz csatlakozott a svociáldemokrata 
párt, a Kossuth part, a kispolgárok pártja, va- 
eamint az Andrássy környezetéhez tartozó legi­
timista képviselők csoportja is.

A pártközi konferencián Bethlen István 
gróf miniszterelnök, 3ud János pénzügyminisz­
ter, Csáky Károly honvédelmi miniszter. Sei 
tovszky Bela a nemzetgyűlés elnöke, Zsitvay 
Tibor alelnök. Ugrón Gábor, Szilágyi Lajos, 
Gömbös Gyula, Worif Károly, Ernszt Sándor, 
Németh Károly és Almásy László vettek részt. 
Apponyi levélben jelentette be, hogy el akart 
jönni, de fontos családi ügyek miatt el keil-tt 
utaznia. A konferencián Bethlen István ismer­
tette a parlamentnek a kormány által kidolgo­
zott munkarendjét: 1. a nemzetgyüles költség- 
vetése, 2 a magán alkalmazottak nyugdíj valo­
rizációja 3 középitészeti törvény, 4. az. 1926- 
1927 évi költségvetés, 5 a postatakarékpénz­
tár reorganizációja, 6 az osztrák—magyar ke­
reskedelmi szerződés.

A miniszterelnök bejelentése után a párt- 
közi értekezlet véget ért A titkos társaságok 
ügye nem került szóba, erről a legközelebbi

Vass Józsefet kihallgatták a frankügyben
Mikes János gróf szombathelyi püspököt is ki fogja hallgatni a vizsgálóbíró 

Tegnap Zadravetz Istvánt és Windischgrätz hercegnét hallgatta ki a vizsgálóbíró
Budapestről jelentik: A vizsgálóbíró ma 

megidézte Vass József népjóléti minisztert, Mi­
kes János gróf szombathelyi püspököt, továbbá 
Zadravetz István tábori püspököt. Délelőtt tíz 
órakor Zadravetz megjelent a vizsgálóbíró előtt, 
aki félóra hosszat hallgatta ki. Utána a vizs­
gálóbíró Windischgrätz feleségét hallgatta ki. 
Tizenkét órakor Vass József jelent meg a vizs­
gálóbíró előtt, aki azonnal megke7dte kihaMga 
fását. Ezek a kihallgatások Pallavicininek azzal 
az állításával kapcsolatban váltak szükségessé, 
hogy a kormány tudott volna a frankhamisí­
tásról.

Az Esti Kurír munkatársa Vass József nép­
jóléti miniszter kihallgatása után felvilágosítást

kért a minisztertől, de Vass József minden ér­
deklődést elhárított. A lap iudósitója közölte a 
miniszterrel azt az információját, hogy Mikes 
kihallgatása csak holnap fog megtörténni, mert 
Mikes Gyula táviratot intézett a vizsgálóbíró­
hoz, amelyben értesíti, hogy csak holnap érkez­
het ide a kihallgatásra. Vass József erre a kö­
vetkezőket mondotta: Nem a vizsgálóbírónak 
táviratozott a püspök ur. hanem nékem irt egv 
levelet, amelyben közli, hogy csak holnap áll­
hat a vizsgálóbíró rendelkezésére. A vizsgáló­
bíró a mai vallomásokról felvett jegyzőkönyve­
ket még a hivatalos órák alatt átküldte Sztrache 
Gusztáv főügyésznek.

Kivonultak a védők az Abend per tárgyalásáról
Bécsből jelentik: Az Abend per mai tár­

gyalásán, a bíróság a bizonyítás kiterjesztését 
kívánó uj javaslatokat mint feleslegeseket elve­
tette és csak az egyik védő javaslatára enge­
délyezte az egyik bizonyíték kiegészítését. A vé­
delem részéről a három ügyvéd közül az egyik 
szünetet kért, hogy tanácskozzék a helyzetről,

amely a védelem számára előállott azzal, hogy 
a bizonyítási indítványokat állandóan elutasít­
ják. Minthogy a szünetet nem engedélyezték, 
mind a három védő eltávozik a teremből, mire 
a tárgyalást védők távollétébeu folytatva, az 
Abendnek azokat a cikkeit olvassák tel, amely- 

1 nek felolvasását a bíróság elrendelte.

A lengyel miniszterelnök 
bécsi látogatása

Varsóból jelentik: Gróf Skrzvnski |enB 
i miniszterelnök és külügyminiszter, aki nr<ye 

látogatása után Bécsbe utazott, mai bécsi nf’ 
gatásáva! kapcsolatosan a Novvy Kurier p0i v 
a következőket írja: Lengyelországnak Ausztri? 
val szemben való magatartása azonos, a nem 
zetek szövetségének Ausztriával szemben tani" 
sitott magatartásával, célja a politikai és á 
gazdasági önállóság fenntartása Ausztria és 
Lengyelország gazdasági érdekei biztosítják a
két állam együttműködését. Lengyelországban
Ausztria piacot talál kész gyártmányai számára 
Lengyelország viszont vágómarháit és széné 
exportálja Ausztriába Skirzynski látogatása n 
bizonyítja, hogy Lengyelország megkönnyíti 
igyekszik Ausztria helyzetét és megszüárdilan 
óhajtja önállóságát.

Bécs, ápr. 15. Skrzynski gróf lengyel mi­
niszterelnök külügyminiszter ma regire! megér­
kezett a bécsi Ferenc József pályaudvarra \ 
lengve! miniszterelnök üdvözlésére a pályaud­
varon megjelent dr Ramek szövetségi kancel­
lár. A kölcsönös üdvözlés és bemutatkozás 
után a lengve! miniszterelnök dr. Ramekkel és 
az őt fogadó személyiségekkel az Imperiál 
szállóba vonult, ahol Skrzvnski bécsi tártózko- 
dása alatt megszáll.

Építés bűzben beomlott egv Delet fali 
Temerinben

fl Mr ezrekre rúg. Hét munkás súlyosan megsebesült
Csaknem végzetessé váló szerencsétlen­

ség törtéit csütörtökön délben Temerinben 
I Flórián Ödön a gazdák takarékpénztárának 
! igazgatója a községházával szemben fekvő por- 
! táján ni építkezésbe fogott. Az építkezést Schíi- 
I ncr és Friedrich kőmivesek vállalták.
1 A fundamentum inegásásáná! Péter Károly 
j divatáru kereskedő üzletének közvetlen köze- 
j lébe jutottak ugv, hogy az üzlet fala melléi 
; hosszában teljesen elhánvták a földet. Mikor 

egv méter mélységig leástak, az üzlet fala és 
fedele hirtelen robajjal stilvedni és omladozni 
kezdett. Az. üzletben levők rémülten menekül­
tek az üzletből, a t-őmivesek és munkások kö­
zül azonban ketten, Német István és Fuderrr 
Ferenc az alapzat számára kihányt árokban 
rekedtek. Ezeket a beömlő fa! nyakig bete­
mette. a reájuk hulló tégla pedig súlyosan meg­
sebesítette.

Dr. Mandel Endre községi orvos részesí­
tette a szerencsétlenül jártakat első orvosi se­
gélyben Németet a beomlott fal annyira meg 
nyomta, hogv sulvosabh belső sérülésektől is 
tartani lehet

Az üzletben felhalmozott divatárucikkek­
ben roppant nagv kárt okozott a beomlott fal 
mert mind összetörte. Péter Károly divafáruke- 
reskedő kára meghaladja a tízezer dinárt.

Kolozsváron sztrájkolnak a 
fogházőrök

Kolozsvárról jelentik: A kolozsvári fog- 
házőrök, akik kéthónap óta nem kapták míg 
fizetésüket, sztrájkba léptek. A fogházőrök ki­
jelentették, hogy bár a foglyokat nem engedte 
ki az uccára. addig azonban semmi féle más 
dolgot el nem végeznek, amíg hátralékos fize­
tésüket ki nem utalják. A sztrájkolók arra sem 
hajlandók, hogy a foglyokat a munkatermekbe 
vezessék. A sztrájkolók a főügyésszel folytatott 
tárgyalások során kijelentették, hogyha záros 
határidőn belül fizetésüket nem kapják meg, 
nemcsak, hogy nem őrzik tovább a foglyokat, 
hanem valamennyien egyszerre eltávoznak és 
az ügyészségi fogház lakóit sorsukra bízzák. 
A főügyész jelentéstételre Bukarestbe utazott.

Útban a Norge
A Norge északsarki léghajó tegnap dél­

után Oslóba érkezett, hajnalban folytatta útját 
Leningrád felé.
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Sarlah, kiütéses tífusz és spanyol 
nátha Noviszádon

Milyen összefüggés van az angina és a sarlah között 
ti sarlah még mindig nem szűnt meg - Eddig összesen 
45 megbetegedés fordult elő •« Tegnap egy pincérleAny 
kiütéses tífuszban betegedett meg •• Három hót előtt 

fellépett a spanyol nátha
Nemrégen közöltük, hogy a sarlah szünő- 

félbort van. Egy két napra ugyanis stagnálni 
kezdett a járvány s az orvosok bíztak benne, 
hogy véglegesen megszűnik. De nem igy tör­
tént A múlt hónap vége felé ismét emelkedni 
kezdett a megbetegedések száma s azóta majd­
nem minden napra esik 1 — 2 beteg A töme­
ges megbetegedések ugyan megszűntek, de az 
egyes esetek feltűnő módon szaporodnak, első­
sorban a szerb negyedben, ahol az orvosok 
már alig győzik a munkát.

Dr. Klucka tiszti főorvostól a következő 
információkat kaptuk a sarlah terjedéséről:

— Január óta összesen 45sarlahmegbetege- 
dés történt és pedig januárban 4, februárban 6, 
márciusban 24 és április 15-ig 11 eset. Ezidó- 
szerint 29 fekvőbeteget kezelünk. Mindazon­
által még mindig nem lehet nagyobbszabásu 
járványról beszelni.

A legerősebb vörhenyjárvány 1908 ban 
volt Novisadon, amikor 494 megbetegedés for­
dult elő. Akkoriban olyan nagyszabású volt a 
járvány, hogy az Epres-uccát rendőrkordonnal 
kellett elzárni s a betegek az ablakon kérész 
tiil kapták az ételt. A legutolsó nagyobb jár­
ványt 1921 ben jegyezték fel, amikor összesen 
191 megbetegedés fordult elő. Érdekes, hogy 
a járvány akkor a nyári hónapokban pusztított 
a legjobban s igy téves az a hiedelem, mintha 
nyáron rendszerint megszűnne a ragály 1921. 
óta a vörhenymegbetegedések csökkentek s a 
műit évben már csak 60 eset fordult elő az 
egész évben.

A járvány a szerb konviktusból 
indult ki

Az idei járványszerü megbetegedések a 
szerb tanítói konviktusból indultak ki, még pe­
dig igen érdekes körülmények között:

A konviktusban ugyanis egy növendék 
súlyos torokgyulladásban (anginában) betege­
dett meg'. Három héttel később mindazok a 
gyerekek,' akik érintkezésbe jutottak a beteggel, 
valamint a szobaleány is, aki a beteg gyermek 
szobáját takarította, sarlahban betegedtek meg. 
Ebből az esetből kifolyólag arra a megállapí­
tásra jutottunk, hogy az anginás torokgyulladás 
más szervezetbe hatolva sarlah megbetegedést 
idézhet elő s igy ebben az esetben is az an­
ginás megbetegedés okozta a sarlahjárvány 
erupcióját.

— Valószínűnek tartjuk ezek után, hogy 
a február elején fellépett, anginajárvány, amely 
úgyszólván az egész városra átterjedt, szoros 
összefüggésben van a később fellépett sarlah- 
járvánnyal. Ha ez a feltevésünk bebizonyul, 
ezentúl a sarlah elleni küzdelmet is más alapra 
kell fektetnünk és elsősorban az összes angi­
nás betegeket megfigyelés alá helyeznünk. Ha 
az infekció forrását ugyanis az anginás torok- 
gyulladásokban kell keresnünk, akkor legelő 
szőr az angina terjedését kell preventív intéz­
kedésekkel lehetetlenné tenni Ez irányban te­
hát már legközelebb megtesszük a szükséges 
intézkedéseket.

Tegnap egy pincérleány kiütéses 
tífuszban betegedett meg

A sarlah megbetegedésekhez tegnap egy 
újabb kellemetlen betegség csatlakozott. A 
Szlávnics-féle vendéglőben ugyanis egy pincér­
leány kiütéses tífuszban betegedett meg. Meg­
állapítottuk, hogy a leány 14 nappal ezelőtt 
érkezett Novisadra Boszniából s igy a járványt 
valószínűleg vagy Boszniából hozta magával 
vagy pedig az utón szerezte. A járvány elter­
jedése ellen nyomban megtettük a szükséges 
intézkedéseket, a Szlávnics-féle vendéglőt be­
zárattuk, fertőtlenítettük és most mindazokat a 
vendégeket keressük, akik az utóbbi napokban 
a vendéglőben megfordultak. Ezeket nyomban 
megfigyelés alá vesszük és szükség esetén

izoláljuk. Az eset igen súlyos s a leány a 
kórházban a halállal vívódik.

A közönséget mindenesetre figyelmeztet­
jük, hogy lehetőleg kerülje azokat a helyeket, 
ahol több ember megfordul, elsősorban a 
pályaudvari várótermeket, ahol legkonyebben 
terjedhet a járvány amelyet tudvalevőleg a 
ruhatetü terjeszt.

Spanyolnátha
A spanyoinátha három hét előtt lépett fel 

Novisadon, de egyelőre csak k sebb mértékben 
s minden egyes esete mindezidáig könyebb 
befolyású volt. A járványt Oroszországból húr 
coiták be az országba, ahol ezidőszerint ve­
szedelmes méreteket öltött az alattomos beteg­
ség. Beográdi értesülések szerint az ország 
több részén igen erős mértékben lépett fel a

spanyol nátha. Németországban az orvos tudo­
mány újabb felfedezéseken töri a fejét, ame­
lyekkel sikeresen fel lehetne venni a küzdel­
met a veszedelmes kór ellen. Ezidőszerint 
többféle „G ippe szérum“ van forgalomban, 
amelyeket a beteg diszpozíciójához képest al­
kalmazzák. A legbiztosabb védekezés minden­
esetre a feltétlen tisztaság, naponta többszöri 
szájöblités és a meghűlések elkerülése, mert a 
spanyol nátha a nyálkahártyán átterjedve igen 
előnyös talajra talál minden hurutos megbete­
gedésnél

Elég rámutatni a spanyol nátha vesze­
delmére ha tekintetbe vesszük, hogy az 1918-iki 
spanyol járvány idején az egész világon ösz- 
szesen 6 millió ember pusztult el a rettenetes 
járvány következtében, amelynek különben 
egyik főtulajdonsága, hogy rendkívül gyorsan 
terjed és tömegesen támadja meg a lakosságot. 
Tekintettel arra, hogy a spanyol náthát az 
idén is behurcolták országunkba, minden egyes 
ember elemi köteleségévé tétetik, hogy egye­
lőre antiszeptikusan védekezzék a rettenetes 
ragály el! n. Legfontosabb teendője, hogy 
minden egyes megbetegedésnél azonnal feküd­
jék le és rögtön hivasson orvost.

9Uegtartottáü az árlejtést a DTZagyar ucca
fiifí'ávezése ügy étien

A két legelőnyösebb ajánlat felett hétfőn dönt a város kiszélesített tanácsa
A Magyar ucca kikövezése ügyében hét­

főn délelőtt tartották meg az árlejtést a városi 
főmérnöki hivatalban. Plavsics Nikola műszaki 
tanácsos jelenlétében. Az árlejtésre több pályá­
zat érkezett be s a városi tanács tegnapi ülé­
sén hosszabb tanácskozás után Szolarovics 
beográdi mérnök és dr. Frank mérnök pályá­
zatait találta a legelőnyösebbnek és legolcsóbb­
nak. Szolarovics mérnök keramittal akarja ki- 
köveztetni a Magyar uccát, Frann dr. pedig 
bazalttal. Mindkét ajánlat egyformán előnyös, 
mert a városnak módot nyújt arra. hogy a te­
temes költségeket hat éven belül törlessze. Az 
elsőbbség tehát nem annyira a feltételeken, 
mint inkább a kikövezésre való anyag körül 
fog eldőlni.“Sokan ugyanis a keramhot tartják 
alkalmasabbnak és tariósabbnak, mások viszont 
a bazaltra esküsznek. Az igazság pedig az,

hogy bizonyos tekintetben az egyiknek és a 
másiknak is vannak előnyei és hátrányai.

Az. utolsó szót a város kiszélesített taná­
csa fogja kimondani, amely hétfői ülésén fog 
dönteni arról, melyik ajánlatot tartja alkalma­
sabbnak a városi érdekek szempontjából. Jud­
tunkkal Plavsics Nikola főmérnök a keramit 
hive s e tekintetben már előzőleg tett javasla­
tot arra vonatkozólag, hogy a pályaudvartól a 
vámhivatalig terjedő útrészt keramittal kövez­
zék ki. Több oldalról viszont az a vélemény 
alakult ki, hogy a bazalt gazdaságosabb és 
tartósabb állítólag valamivel olcsóbb is. Való­
színű tehát, hogy a hétfői közgyűlésen viharos 
pro- és contra vélemények fognak elhangzani 
a keramit mellett és ellen, valamit a bazalt el­
len és mellette Csak a Magyar ucca ne járjon 
rosszul mellette!

Harminc képviselőre számítanak az erdélyi magyarok
Kolozsvárról jelentik: A magyar párt 

elnöki tanácsülést tartott. Az ülésről kiadott 
hivatalos jelentés szerint, a tárgysorozaton 
Ugrón István elnök lemondása szerepelt. Az 
elnöki tanács mély sajnálattal vette tudomásul 
a lemondást és a lemondott elnök elévülhetet­
len érdemei iránt érzett elismeréséi jegyző­
könyvben is kifejezte, azzal, hogy nem adja 
fel a reményt, hogy elhatározásának megvál­
toztatására sikerül rábírni a távozni akaró el 
nökőt. Az elnök helyettesítésére az elnöki ta­
nács dr. Bethlen György grófot kérte fel, aki 
az egyhangú felkérésre átvette az ülés veze­
tését. Az ülés ezután részletesen tanácskozott 
a megváltozott politikai helyzetről és a május­
ban tartandó országos parlamenti választások

kérdéséről. Kiszivárgott hírek szerint az elnöki 
tanács április 18-án, vagy 19-én újra ülést 
tart, amelyen a politikai orientáció kérdésében 
határoznak. Csak ezután határoznak véglege­
sen a képviselő jelölésekről. A magyarpárt 
hirszerint 30—40 parlamenti helyre tart igényt. 
A jelölések tekintetében hirszerint a magyar­
párt elsősorban azokat fogja jelölni, akik ed­
dig is tagjai voltak a parlamentnek, másod­
sorban azokat akik a kisebbségi politikában 
eddig önfeláldozó és nehéz munkát végeztek 
és elsősorban azokat, akik bírják a román 
nyelvet, bár ennek nemtudása nem lesz aka­
dálya, annak hogy néhány kisebbségi vezető­
ember a parlamentbe be jusson.

Ül

Tegnap volt a tisztasági nap Noviszádon
Több helyütt a tisztaság — piszokba fulladt

Tegnap tartották meg a tisztasági napot 
Noviszádon. A rendőrség és a városi tisztior­
vosi hivatal közegei több csoportban megte­
kintették a nyilvános helyiségeket, vendéglőket, 
kávéházakat, mészárszékeket és egyéb üzlethe­
lyiségeket s dacára annak, hogy a tisztasági 
napot előre beharangozták, több helyütt szinte 
hajmereresztő állapotokat találtak. A végered­
mény még nem ismeretes, mert a bizottságok 
nagyobb része a késő esti órákig sem tudta 
befejezni dolgát, annyi helyen akadt munkájuk. 
Egyes helyeken az üzlettulajdonosok tiszteletre­
méltó fáradtsággal buzgólkodtak a piszok elta­
karításán s e tekintetben sikerült is — leg­
alább erre az egy napra, — irigylésreméltó 
eredményeket produkálni. Ezek voltak az úgy­

nevezett „Potemkin falvak“. Ha mást nem tet­
tek, legalább maszkírozták a tisztaságot.

A rendőrség mindazok ellen, akiknél ki­
fogást találtak, a legteljesebb szigorral fog el­
jár:!. A minimális pénzbüntetés ezúttal már 
nem 50, hanem 100-200 dinárig terjed, súlyo­
sabb esetekben pedig 1000 dinárig terjedő 
rendbírság. A rendőrség ugyanis súlyosbító 
körülménynek tartja, hogy még akkor sem tisz­
tították ki üzleteiket, amikor a tisztasági nap 
előre volt bejelentve. Elképzelhető ugyanis, ho­
gyan néztek volna ki ezek a helyiségek, ha a 
rendőrség történetesen váratlan vizsgálatot tar­
tott volna s a tisztasági napot nem jelentette 
volna be előzetesen.



WIFE
Kérem szépen

mégsem járja, hogy a rendőrség macerái ben­
nünket. Tisztasági napot tartanak s azt sem 
mondják az embernek, hogy mit és hol, mikor 
és micsodát tisztogasson, l-n kérem szépen egy 
kocsmát tartok és úgy vigyázok a tisztaságra, 
akár a tyúkszememre. Arról már igazán nem 
tehetek, ha a konyhában a svábbogarak mász­
kálnak s az ágyban a poloskák sütkéreznek. 
Én bizony nem hívtam őket (már mint a sváb- 
bogarakat) s mégis bemásznak az ebadták még 
a krumplilábosba is, pedig hányszor mondtam 
a szakácsnőnek, hogy a lábosokat minden hé­
ten legalább kétszer tisztogassa. Hogy az esz- 
cájg nem olyan finom mint a pesti Ritzben, 
arról sem én tehetek, hanem a vendégeim, akik 
úgy zabáinak, mint a disznók, s nem pucolják 
le a kanalat az abroszba, ahogy illene, hanem 
a nadrágukba törlik a paprikás zaftot a mala­
cok! Pedig hányszor mondtam a feleségemnek, 
hogy piszkos abrosszal terítsen ennek a cstir- 
hének, amely még enni sem tud rendesen. A 
poharaimat is kifogásolták, pedig minden este 
rendesen kimossuk a barában, nem is volt soha 
kifogás ellenük. Igaz, hogy nem érünk rá min­
den egyes vendég után kiöblíteni, de hová is 
jutnánk ha annyi vizet kellene hordani a ház­
hoz. Nem igaz, hogy a kenyérben gilisztát ta­
láltak a minap; én pontosan megvizsgáltam a 
kis bogarat és rájöttem, hogy ruszni volt s ak­
kor eshetett bele, amikor a feleségem az ágy­
neműt szárította a sporherd fölött, a szakácsnő 
pedig éppen akkor dagasztotta a kenyeret, ami­
kor a mosogatóleány ikreket szült; talán attól 
ijedtek meg a bogarak. Hogy a sótartóban egy 
eleven békát és a spájzban a kompótos üve­
gekben két tavalyi libacombot találtak, az attól 
van kérem, hogy a feleségem múltkor a piacon 
volt s a macska rámászott a kompótos üvegre, 
amelyben békát tartottam, hogy időt jósoljon, 
a béka erre kiugrott és bemászott a sótartóba.’ 
Azóta a feleségem libacombot tartogat a kom­
pótos üvegben, mert ha a macska megéhezik 
a békára, inkább a tavalyi libacombot egye 
meg, mintsem az időjósomat.

Nem igaz, hogy a palacsintasütőben négy­
hetes maradványokat találtak, mert én be tu­
dom bizonyítani, hogy utoljára tavaly sütöttünk 
palacsintát, azóta sem kellett senkinek; minek 
hát tisztogatni ha nincs szükség reá. Én kérem 
a legszigorúbban betartom a tisztaságot, nem 
engedek a poharakba köpni és a vendégek 
csak akkor törölhetik az orrukat a szalvétába 
ha meggyőződtem róla, hogy nincs zsebkendő 
náluk. Az abroszokat is minden hónapban szok­
tuk váltani, a főzésnél is vigyázunk, hogy a 
gyerekek ne mossák meg kezüket a forró le­
vesben, hanem inkább a paradicsom szószban; 
nem értem tehát, minek annyi faxrii a tiszta­
sági nappal, amikor vagyunk olyan tiszták mint 
3 többi noviszádi kocsmák, ahol annyi vizet 
sem használnak a mosogatáshoz, mint én a 
borhoz.

Teljes tisztelettel 
Snupftichel Boldizsár

a „Virágzó Kelkáposzta“ Grand Hotel
és restaurant tulajdonosa *

1 enti sorokat a tisztasági nap bizottságá­
nak megszivlelésre ajánlja K. A.

•
1926. Április 16. Péntek

Római katolikus: Lamerei Benedek Pro­
testáns: Lambert. Görög keleti: (Április 3.) 
Nikita. A nap kel reggel 5 óra 11 perckor, 
nyugszik 18 óra 50 perckor. A hold kei 
/ óra 40 perckor, nyugszik 23 óra 24 perc­
kor. Nemzeti Színház: A Hudozsesztveni

1926 április 18. 
vasárnap

Teatr vendégszereplése. Apolló mozi: El­
késett levelek.
Időjárás: (A petrovaradini katonai meteo­

rológiai dllomds jelentése). Hazánkban 
csendes, derült, hűvös idő volt.

Időjóslás: A szép idő tartós lesz, a sze­
lek gyengék maradnak, helyenként köd. A 
hőmérséklet emelkedik. Noviszádon csen­
des, derült idő várható, reggeli köddel. 
Hőmérséklet 5—20 C" között váltakozik.

*
— Ügyvédi vizsga. I >r. Macák Mátyás 

sikerrel tette le az ügyvédi vizsgát a noviszádi 
ügyvédvizsgáztató bizottság előtt.

— Kinevezés a noviszádi városházán.
Grozdics Bogdán noviszádi városi napidijast 
adótisztté nevezték ki.

— A „Krizantém“ operett vasárnapi 
előadásának szenzációja Klemencsics a helybeli 
Nemzeti színház közkedvelt lánckomikusa által 
betanított uj táncszámok lesznek. A balett 
valóságos álomképet varázsol a közönzég elé.

— Vizsga hangverseny. Bánján in Je- 
lena zongoratanárnő (Wilsonov tér 5, II. ein.) 
zeneiskolájában szombaton, április 17-én ren­
dezi első vizsga hangversenyét, melyen a nö­
vendékek 4, 6, 8 és 12 kezes vizsga müveket 
adnak elő, egy időben két zongorán. Érdeklő­
dőket az iskola vezetője szívesen fogad.

Magán táncórák egyeseknek és cso­
portoknak még 10 napig Nemes tánctanitőnál 
(Futoski ut 28)

— Wunderlichné nem delejezhet.
Budapestről jelentik: A főkapitányság utasítást 
adott ki, arra nézve, hogy Wunderlich Péterné 
delejes gyógyításait a Margitszigeten azonnal 
szüntesse be. Wtinderliché már el is költözött 
a szigetről.

Vasárnap a Slobodában négy órán 
át megszakítás nélkül folyton táncolhat, ha 
megnézi a „Krizantém“ opetettet. Jegyek elő­
vételben lehér István cipöüzletében, Kralja 
Petra 30. I. em. kaphatók.

— Eelségsértésért és nemzelgyalá- 
zásért elitéit munkás. A novisadi törvény­
szék büntető tanácsa tegnap vonta felelősségre 
Bátori József, gornji kovilji munkást, aki 1922- 
ben felségsértést és többrendbeli nemzetgyalá- 
zást követett el. A bíróság bűnösnek mondotta 
ki a vádlottat és összesen 3 évi és 10 hónapi 
fegyházra ítélte. Tekintettel az Ítélet* súlyossá­
gára a vádlottal, aki szabadlábon védekezett, 
a tegnapi tárgyalás befejezése után a helyszí­
nen letartóztatták és nyomban vizsgálati fog­
ságba helyezték.

— Elitélték a „Deutsches Volksblatt“ 
szerkesztőjét, a novisadi törvényszék bün­
tető tanácsa tegnap tárgyalta I)r. Perc Ferenc, 
a „Deutsches Volksblatt“ szerkesztőjének ügyét, 
aki a lap 1925 december 6-iki példányát el­
mulasztotta aznap bemutatni az ügyészségen. A 
bin ság 3000 dinár pénzbüntetésre ítélte a 
szerkesztőt, aki fellebbezett a súlyos ítélet 
ellen.

„Krizantém“ operett harmadszor 
18-án, vasárnap este pont 8 órai kezdettel a 
Slobodában. A zenekart ezúttal Marzsinec a 
helybeli 7. gy. e. zenekarának karmestere ve­
zényli. A közönség pontos megjelenését kéri a

Rendezőség.
— A Tripoliszból visszatérő Musso­

linit hódolattal fogadják Rómában. A ró­
mai Impero azt Írja, hogy az a hir, amely 
szerint Mussolini kitérőt akar tartani Máltába 
tendenciózus valótlanság és csak azért talál 
hitelre, mert az olasz hajóraj néhány nap múlva 
csakugyan Máltába hajózik, hogy visszaadja az 
angol flottának hathónappal ezelőtt tett láto­
gatását. Mussolini egyáltalán nem változtatta 
meg úti programmját. Április 15-ének éjszaká­
ján utazik el ITipoliszból és 17, vagy 19-én 
ismét Rómában lesz. A hazatérő Mussolinit 
nagy hódolattal fogadják. A római kormányzó 
máris érintkezésbe lépett a római fascizmus 
vezetőivel, hogy Mussolini melleit nagy tünte­
tést rendezzenek.

1926. április 16.

— Rendőrbiztosból rablóvezér r
karestből jelentik, hogy Dimbovitza és Prachoí'i 
megyékben a lapok jelentése szerint ui-hh 
rablóbanda ütötte fel a fejét, amely vakmerő 
ségében és kegyetlenségben felülmúlja a kiirtott 
Munteánu;bandáját is. Azfuj banda vezére In 
Raduanghel volt szinajai rendőrbiztos aki feh 
ruárban elhagyva feleségét és gyermekét el 
tűnt. Raduanghel még rendőrbiztos korában 
nagy elismeréssel és csodálattal nyilatkozó 
Munteánuról és Tomescuról. Most azután m-i 
gaköré gyűjtötte a két agyonlőtt bandavezér 
egykori társait és ezek segítségével hajtja végre 
vakmerő rablásait. Legutóbb Comarnic közelé­
ben Talea falut valósságai ostrom alá ‘ vették 
Körülfogták a kis helységet és állandó sortüzek- 
kel rémületbe ejtvén a lakosságot fiz házi* 
teljesen kifosztottak. ’ azdt

— Huszdináros büntetés a feljebb 
viteti bíróságon. A belacrkvai törvényszék 
1925. május 30 án 20 dinár pénzbírságra" át­
változtatható rgy napi elzárásra ítélte Nadálics 
Mtleva 50 éves bánát-palánkai nőt mert 192'" 
augusztus 30 án a palán kai temetőben felbon­
totta Jovics Radmka sírját, annak holtesttét ki­
vette és máshova temette, a sírba pedig saját 
leányát temetette el, anélkül, hogy arra a fő 
szolgabiró engedélyt adott volna neki Eeleb- 
bezés utján a noviszádi feljebbviteli bíróság 
elé került az ügy, amely az elsőfokú Ítéletet 
teljes egészében jóváhagyta,

- Megoperálták Kraszint Párisban.
Párisból jelentik: Az orosz szovjet párisi ti agy’ 

i követét Kraszinf, súlyos állapotban szállították 
az egyik párisi kórházba, ahol vérátömlesztést 
kellett alkalmazni. A műtét hirszerint sikerült 

Felakasztotta magát egy fiatal- 
asszony Temermbcn. Vizi Róza 24 éves 
fiatalasszony, aki Francia Antallal élt vadházas­
ságban csütörtökön reggel felakasztotta magát 
a szobában levő mestergerendára. Az öngyil­
kosságra már napok óta készül. Először ön­
gyilkossági szándékból egyszerre bevette azt az 
orvosságot, amit az orvos 8 napra rendelt neki 
abban a hiszemben, hogy majd elpusztul tőle. 
Az orvosság azonban nem ártott neki. Ekkor 
elküldte egyetlen 5 éves fiát a nagyanyjához 

, fsegy komiét szerzett valahol, s csak az al­
kalomra várt, hogyjaz öngyilkosságot elkövet- 

f hesse. Ez az alkalom csütörtökön reggel kö­
vetkezett be, mialatt az ura a boltban járt 
Mire az ura visszajött a boltból, már holtan 
függött a mestergerendán. Tettét betegsége 
miatt követte el 6 6
. - Romániában futni engedik az elő­
kelő bűnösöket. Bukarestből jelentik: A hir— 
heot utlevéipanama ügyében a tárgyalást ezút­
tal ötödször ismét elhalasztották. A tárgyalás 
elnapolását azzal indokolják meg, hogy a tanuk 
nem jelentek meg. A kezdetben letartóztatott 
nagyszámú és előkelő vádlottak közül, akik 
között szerepel Vaitoianu , tábornok volt köz- 
munkaügyi miniszterjöccse is, csak Filipovici 
az állítólagos főbünös ellen tartották fenn a 
vizsgálatifogságot. Most kaució ellenében Eili- 
povicit is szabadlábra helyezték azzal az indo­
kolással, hogy vizsgálatifogsága oly régóta tart, 
hogy a varható szabadságvesztés ideje sem 
lehet hosszabb.
... . - Felosztották Bethlen István er­

délyi birtokait. Kolozsvárról jelentik: Bethlen 
István magyar miniszterelnök nagy ki terjedésű 
erdélyi földbirtokait néhány hold kivételével az 
agrártörvény érteimében kisajátították. A kisa­
játítás már régebben megtörtént, de egyik-másik 
helyen a föld szétosztására még nem került a 
sor. |gy többek között a vajdakamarási birtok 
felosztása is halasztást szenvedett. A napokban 
a bukaresti legfelsőbb agrártanács intézkedésére 
hozzákezdtek a vajdakamarásijföldbirtok szétosz­
tásához. Ennek a birtoknak történelmi neveze­
tessége az, hogy a kolozsmegyei dominium 
vo.t a Bethlen család egyik legrégibb tartóz­
kodási helye. A kastély és a kisajátítás után 
megmaradt tiz hold föld továbbra is a Bethlen 
család tulajdona lesz, a többi ezernégyszáz hold 
földet azonban szétosztották.

operett a 
„Szlobodában“

í
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— Németország válasza a népszö- j házi zenekar hangversenye; 21.15 órakor zene- 

vetséghez. Berlinből jeientik: Ma nyújtották ; kari hangverseny
át Genfbeo ,a nemzetek szövetségéhez intézett ] ZÜRICH (515) 15 órakor hangverseny; 16

órakor tánczene; 20 30 órakor hangverseny, Joan 
Mad a fuvolaművész és a házi zenekar közre­
működésével.

válaszjegyzéket, a tanács összeállításának, a ta- 
0k számának és a tagok megválasztásánál kö- 
,.tendó eljárásnak megvizsgálására alakítandó 

népszövetségi bizottság kiküldése ügyében.
A Magyar Rádió Újság kapható 

Novis/sdon. A rádiókedvelfi közönség köré 
í)eD bizonyára örömet kelt az a hír, hogy a
Budapesten megjelenő Magyar Rádió Újság j v ----
uoviszádt elárusitása megindult. A lap Európa j

- L. Ali r^rlíÁfnMcr%rin L*i\/lil Viliin A cval/nll' . 1
A vasárnapi OSKV—NAK mérkőzésre

StPÖKZ
egészheti rádióműsorán kívül kitűnő szakcik- 
keltet, valamint szépirodalmi részt is tartalmaz, 
ezenkívül szívesen ad szakszerű felvilágosítást 
bármilyen rádióügyben.

— Meghalt a f alaki komlóraktár 
építője is. Két nap előtt temették e! Knebl 
Andrást, aki a tutaKi Raith féle komlóraktár 
építésénél lezuhant és meghalt, tegnap azután 
meghalt Ott József építési vállalkozó is, aki 
Knebbel együtt zuhant le. A tragikus esett 
iránt az egész faluban általános a részvét.

— Felhívás a vojvodinai nyugdíja­
sokhoz. A vojvodinai nyugdíjasok szövetsége 
évi közgyűlését április 18 án délután 2 órakor 
tartja meg a tókusi elemi iskolában, amelyre a 
tagokat tisztelettel meghívja az elnökség.

— A noviszádi polgári céllövész 
egyesület kerthelyiségeinek megnyitása alkal­
mából május 9 én nagyszabású céllövöversenyt 
és ünnepi bankettet rendez.

PERZSA 5ZMVE6E»
42 darab különféle perzsa szőnyeg nagyon olcsó 

áron eladó. Érdeklődni és megtekinteni lehet:

SCHENKER & Co. NOVISAD,
Sremska ul 7. (Strand utón) naponta 9—12 és 
3699 3—6 óráig. 1 -2

RADIO MŰSOR
április 16-án

..A városok mellett lévő szám a hullámhosszat jelenti)

BEOGRAD (1650) 13.30 órakor hírek.
BECS (531 és 382.5) 16 15 órakor házi ze­

nekar hangversenye; 19 órakor átvitel a Staats- 
operából.

BUDAPEST (560) 9.30, 12.30 és 15 óra­
kor hírek, közgazdaság; 16 órakor Hans Gött- 
líog dr. németnyelvű mesedélutánja; 17 órakor 
cigányzene; 18 órakor a magyar kir. Operaház 
Wagner ciklusának Tristan és Izolda előadása.

BERLIN (504 és 571) 11 órakor hangver­
seny; 1630 órakor hangverseny; 21 órakor ka­
marazene.

BRESLAU (418) 1130 és 15.50 órakor 
gramofon zene; 2025 órakor szimfonikus hang­
verseny.

BRÜNN (441.2) 19 órakor a zongoratrió.
DORTMUND (283) 13.15 órakor szóra 

koztató hangverseny; 16.30 órakor Offenbach 
hangverseny; 21 órakor Röhíer Júlia koloratür- 
énekesnő hangversenye.

ELBERFELD (259) 13.15 órakor hang­
verseny; 16.15 órakor E dur trió 3. sz. (Mozart); 
1635 órakor házi zenekar hangversenye.

MÜNCHEN (487.75) 16.20 órakor szóra­
koztató zene; 19 órakor házi zenekar hangver­
senye; 21 órakor Berber vonósnéges hangver­
senye

RÓMA (425) 14.10 és 17.10 órakor házi 
zenekar hangversenye; 18 órakor jazz-band; 
20,40 órakor orosz est.

TOULOUSE (430) 12.15 és 13.15 órakor

serényen folynak az előkészületek. Mindkét 
csapat teljes egészében átérzi a vasárnapi baj­
noki mérkőzés fontosságát és ehhez képest 
minden lehetőt megtesz arra, hogy vasárnapra 
játékosai a lehető legjobb kondícióba kerülje­
nek. A mérkőzéstől a közönség is sokat vár. 
A futbalsport kedvelőinek ez a kívánsága tel­
jes mértékben jogos és indokolt. A futbalsze- 
zon derekán vagyunk. Minden egyes csapat, ha 
sportszerűen használta fel az eddig rendelke­
zésre álló tréningidőt, feltétlenül elérte azt a 
formát, amelynek lejátszása élvezetet nyújt az 
arraváró közönségnek Tréninghiány, vagy idő­
éi őtt való kifulladás most már nem szerepel­
het a csapatok játékában, jogos tehát az a vá­
rakozás, amely a vasárnapi mérkőzéstől vég­
sőkig megfeszített, nívós küzdelmet remél.

A Rádnicski Sport Klub atlétikai szak­
osztályvezetője ezúton hívja fel atlétáit és bir­
kózóit, hogy a foiyó hó 17-én, szombaton este 
8 órakor a Szűcs féle vendéglő nagytermében 
(Laza Kostiéa ulica) megtartandó fontos szak­
osztályi ülésre, minél nagyobb számban meg- 

■ jelenni szíveskedjenek.
A Rádnicski futbalszakosztályi ülést tart 

ma este 7 órakor. Az összes játékosok pontos 
megjelenését kéri fontos ügyben az intéző.

Felhívom az Achilles összes tagjait, 
hogy folyó hó 18 án délelőtt pontban 11 óra 
kor ai egyleti helyiségben (Magyar ucca 17.) 
kerékpárral megjelenni szíveskedjenek. Alek- 
sander, 11. kapitány.

Az Achilles kerékpár egyesület folyó 
hó 18-án délelőtt fél 10 órakor rendkívüli vá­
lasztmányi ülést tart, melyre kérem a t. vezető­
séget és választmányt, hogy tekintettel a fontos 
tárgyalásokra, okvetlen megjelenni szíveskedje­
nek. (Magyar ucca 17.) A titkár.

A csütörtökön befejezett FTC—MTK 
mérkőzés gól nélkül végződött.
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1926 április 15, 19 óra

Búza I Tengert
165.1 73-/8

78.6/8
május 1926 . . 165.1 h május 1926
Julius . 139.7 « ; Julius .
Szeptember. 134.6/« i Szeptember . —.— 
Irányzat: búza, tengeri változó (AVALAI

Nevisadl I*wmómyt6zstih*
1926 április 15. (Hivatalos jegyzések)

Bűz»
bácskai Usancen duplikál kassza

kötés 307.50, 400 mm
Árpa

szerén» 63-64. duplikál kassza
kötés 140.—, 150 mm

Zab
szerémi, d. k. kötés 170.—, 150 mm

Tengeri
bácskai d k. kötés 125.—, 100 mm
bácskai IV. Duna R. k. kötés 130.—, 250 mm
bácskai V. d. k kötés 130.—, 500 mm
bácskai VI.-15-ig Topola paritás d. k.

kötés 135.—, 500 mm 
bácskai fehér 3 százalék duplikát kassza

kötés 130.—, 200 mm 
szerémi IV. d. k. kötés 130.—, 500 mm

Búzaliszt
bácskai nullás g d. k. kötés 500.—, 100 mm 
bácskai, 6. sz. kenyér duplikát kassza

kötés 280.—, 100 mm 
bácskai nullás gg. d. k. kötés 485 —, 100 mm 
bácskai 2. sz. kenyér duplikát kassza

kötés 425.—, ICO mm 
bácskai 6. sz. kenyér duplikát kassza

kötés 275.—, 350 mi .
Irányzat: változatlan

í Küldje be előfizetését!!
Tisztelettel felkérjük a vidéki, hátralék­

ban levő előfizetőinket és vtszontelárusitóinkat, 
hogy az, egyidejűleg megküldött felszólításun­
kon jelzett összeget forduló postával utalvá­
nyozni szíveskedjenek, nehogy a lap további 
küldését kénytelenek legyünk beszüntetni. Teljes 
tisztelettel

Délbácska“ kiadóhivatala.

A DUNA VÍZÁLLÁSA
Április 1-én „ - - - 298
Április 2 án . — ■ — 285
Április 3-án . -------------- 278
Április 4-én „ _ - — 279
Április 5-én „ -------------- 291
Április 6-án „ - - - 309
Április 7-én — — 321
Április 8-án — — — 336
Április 9-én „ — — ™ 343
Április 10 én — — — 350
Április 11-én „---------------351
Április 12-én „ — — — 350
Április 13-án „ — — — 352
Április 14-én „---------------358
Április 15-én , — — — 363

Szerkesztésért felei: TO MÁN SÁNDOR
Kiadó: „DÉLBÁ<S SK A * lapkladóv állal ‘

a
Délbácská-ban

Fényes premier az APOLLO-ban! - Ma lesz bemutatva a világsikert elért szenzáció:

„AZ ELKÉSETT LEVELEK”
yy ..neiruKN » — 6 telvnná'os filmmü, melynek nagy sikerét biztosítják: Albert Bassermann, Mar-
«R.WE, OIE »HH HKMT ERREItHTENq SateMa' ne.OW/.bb|a.



Fiatal HIVATALNOKNÖ 
aki az összes irodai mun­
kában és gépírásban jár­
tás, azonnal felvétetik 
„Stovariste Beogradtke 
Tekstilne indrustrija A D. 
jevrejska ul. 12. I

EGY KIRAKAT (dupla 
üveg és rollóval), egy spa­
nyolfal és egy nagy férfi 
Singer-varrógép jutányos 
áron eladó Bana Jelasiéa 
(Mikes Kelemen) ucca fi.

1 — 1

ELADÓ HÁZ T1TELEN 
a varos középén ötszobas 
lakassal, félholdnyi terü­
leten. Cim a kiadóban.

3600—1—0

hirdetések
mcmammaomamm mmm m BmmmmmnaKSum

Egy nagy Maria-oltárkép
2 és féi méter magas, l és fél méter széles, 

eladó. Megtekinthető Posta u I2.

Könyvelés és kereskedelmi ismeretek 
gyakorlati tanítása.

Csoportrendszer.
Előadás szerb, magyar 
es német nyelven.

PAPP GYÖRGY
keresk irodájában, 
Safarikova ulica 4.

A NOVISADI ATLÉTIKAI KLUB
a Sloboda szálló dísztermében 1926. évi április 
IS-án vasarnap este pont 8 órai kezdettel a Bel­
téri Katolikus Kör énekkarának és a kir. 7. gyalog­
ezred 25 tagú zenekarának közreműködésével 

harmadszor színre hozza:

KRIZANTÉM
Operett 3 felvonásban

Irta: Kottow János es Beer Gusztáv. Fordította: 
Kulinyi Ernő. Zenéjét szerzetté: Nádor Mihály. 
Karnagy: MarXinec Hinko. Rendező: Fehér György

SZEMÉLYEK:

Edgar, hallei herceg 
Berndorf Tamas gróf 
William Thomas Morlan, 

amerikai gyáros —
Marliese, a leánya -
Kitty, Morlan unokahuga 
Lyane Labigny, táncosnő 
Mia — — — ~ ~
Bendel Frigyes, herceg titkára Pasad. Ernő

NOVISAD
Kralja Petra ulica 23. (a* udvarban) 

Telefon 364.

„HAFA SOLID" harisnyák és keztyük 
nagykereskedése 

„KETTENMARKE“ (F. Peter’s Nachfol­
ger, Wien) gallérgyár gyári lerakaxa.

Csak nagyban.’ Gyári árak!

Ház eladó
líMBi

FISCHER VLADIMÍR
Nyomdai munkákai

olcsón és ízlésesen 
koszit Farkas es Dürbeck

Nehány VAS- és FEM- 
ESZTERGÁLYOS es öntő 
belépésre kerestetik. Csak 
elsőrendű munkaerők je 
lentkezzenek ZIKMUND 
cs TÁRSA gépgyárában 

3669 - 1 -3
BEjÁRONŐ takarítási és 

egyéb házi munkák ellá­
tására ajánlkozik. Cim a 
kiadóban 3648-1-3

könyvnyomda Növi Sad, 
íeljezniéka u 1 30. szám. 
Telefon 488

. '

192b. április 16

Május elsejére uiadó egy uj «illa,
mely áll 5 szoba, 2 konyha és éléskamrából, eset­

leg ennek fele is kiadó

Sumadijska ucca uj folytatása,
3696 a keich-vasöntőde mellett. 1 ~-1

Kiadó
egy bútorozott szoba, esetleg egy 
2 szobás lakás konyhahasználattal és 
berendezéssel. Közelebbit: Futoski put 101. 

Udova Nagy I Drug.
3692 1-2

Darányi-telep ! 76 számú,
let, mely áll 2 szoba, nagy 
veranda, konyha, éléskamra és 
mellékhelyiségekből, 794 : öl 
gyümölcsfával. Közelebbi városi 

tudható a kiadóban.
3670—1—3

villaszerű épü - 
csukott üveg­

ei í Összes 
kerttel, sok 
cim meg

ÉRTESÍTÉS.

Stengel Karoly 
Radoszavljcvics L.

Schall lgnacz 
Müller Babsy 
Knézy Paula 
Lehel Aranka 
Szegedi Ilonka 
Diener Gyula

Előkelő biztositó intézet keres jó megjele­
nésű ügyes

üzletszerzőket.
Írásbeli ajánlatok „Üzletszerző" jelige alatt
„Schmolka“ hirdetőiébe Novisad
3698 Fuioska 2. küldendők. 1—2

Lemtern, gróf 
Lcmtern, grófné 
Waidstein, báró 
Tauber, báró — 
Tauber, bárónő 
Faber, gróf — 
Faber, grófné 
Dolly

Horváth Sándor 
Bogdánovits Maca 
Gausz Győző 
Paitz Dezső 
Stern Béláne 
Göttel Fülöp 
Klippel Iduska 
Polyakovits Baba 
Horvath Bözsikc 
Szakai! Mariska 
Szkicsak Jucika 
Knezy Böskc 
Timpauer Ilonka 
Fischer Mancika 
Bagó Esztike 
Bauer Ilonka 
Feklo Olga

Klippel János 
Luciánovics Hugó

Stina — — —
Rítta — — — —
Gemma — — —
Carlie
Margit — — —
Bella —
Renée —
Mimi — — — —
Charlotte — —
Krizantemos hölgy —
A herceg udvarmestere

BakU.nco.n6k, K««, BM, IUJ.H
lehel Aranka, Meszner Mancika, remu 
Lakájok: Meszner Jollyka, Dióssy Kató 
lucika Winterfeld Böske, Fogarassy Rózsi, Kehi 
Ágica’- Szmpadi díszítő: Kluch Győző. Ugye ó: 
Kovar lózsef. Súgó: Barbarics Emil. — Az elő­
adásra külön meghívó nem lesz kibocsajtva.
HMvürak- 1 helv 50 D, II. hely 40 D., 111. hely 
30 7/r Erkély ülés 50 D„ Állóhely 20 D. Jegyek 
elővételben Fehér István cipésznél, Kralja Petra 
% I em kapható. - Penztárnyitas este 6 órakor. 

Kezdete 8 órakor.
v ’öadás után a tanéra 2 zenekar felvált-;-' 

megszakítás nélkül fog játszani

ÍGyorsiróiiő,!
• szerb, német és magyar nyelv teljes tudás- • 
2 sál bitó, kerestetik. Ajánlatok •

I „PoStanshi retinae »8." cimzcndSb. I
I___________3686-1-2 1

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget és üz­
letbarátaimat, hogy a Reichel & Morvay végből ki­
váltam és saját telkemen
Lövész utca 47., Epres ucca 9 szám alatt újonnan 

épült műhelyembe
modemül berendezkedtem.
Elvállalok mindennemű epület- és géplakatos- 

munkákat, rácsozatok, vasszerkezetek, viz- és nyers­
olajtartályok készítését, vízvezeték- és légszeszberen- 
dezés és javításokat, mindennemű szivattyúk, gőzgé­
pek és motorok javítását és szerelését és az összes 
szakmámba vágó munkálatok szakszerű készítését és 
javítását.

Autogén heggesztek minden törött és re­
pedt vas es fém alkatrészeket, benzin és nyersolaj 
hordókat. Állandó soffőrishol«.

Amennyiben az eddigi cégünk iránt viselt tá­
mogatást és bizalmat köszönöm, kérem ezentúl is az 
igentisztelt üzletfeleim támogatását, melyet szolid es 
gyors munkámmal, mérsékelt áraim altat megérde­
melni igyekszem és maradok magam T. C jóindu­
latába ajánlva
3593 kiváló tisztelettel i..3,

REICHEL RUDOLF
épület- és géplakatos műszaki vállalat 

NOVISAD, Streijaőka ul. 47.. Dudarska ul. 2. szám.

Folvó hó 17-én, szombaton este nagy

disznótoros vacsorát
rendezek, melyre ismerőseimet és barátaimat 

tisztelettel meghívom

Peikert Ferenc, vendéglős
3700 Ustavska (Alkotmány) u. 42 1—2

»eee

Iparos, ki a villanyszereléshez es vízvezeték 
javításhoz is ért, nagyobb házhoz

h á z m e w t e i-i
állást keres. Cim a kiadóhivatalban (1—0)

II Fóláru utazás Budapestre és vissza jugoszláv és magyar vasutakonllA Budapesti Nemzetközi Arumintakiállitás
1926 április 17.-étŐI 26.-áig tart — Ezen kiállításon jugoszláv áruk is kiállíthatok

utlewile!A vásárra utazóknak szabályszerű és magyarországi utazásra érvényes S 
kell rendelkezniük. Magyar vizűm beszerzése azonban nem szükséges.

Vásárigazolvány felmutatása mellett a látogatók úgy az SHS, mint a magyar vasutaKor 
— gyors- és személyvonatokon — féláru jegyek váltására jogosultak. A látogatókat :>0% íj 
kedvezmény illeti a Dunagőzhajózási Társaság hajóin is.

Akinek olcsó lakásra van szüksége, az a vásárigazolvány lakásszelvényét az Idegentor - 
galmi Hivatalhoz — Harisbazár 1.— küldje be előre.

Fenti kedvezmények csak a vásárigazolványok birtokosait illetik. A vasúti kedvezményre 
és a magyar vizűm nélküli beutazás április 10-30-ig érvényes. Elutazás előtt a menetjegy ét 
vásárigazolvány a jugoszláv induló állomáson lebélyegeztetendő. Odautazásnál teljes menetjeg>
fizetendő, visszautazás díjtalan. w„..

A vásárigazolványok ára 80 dinárban van megállapítva és kaphatók bármely bni * 
reskedelmi és iparkamaránál és kereskedelmi testületnél Továbbá:

Zogrebban: Szerb Bank, Jugoszláv Bank, Horvát Általános Hitelbank, Trpinac, Putnu
utazási irodában.

Sarajevobon: Kereskedelmi és Iparkamaránál, Agrár és Kereskedelmi Bank.
Osijeken. Kereskedelmi és Iparkamaránál, jugoszláv Banknál, Putnik.
Suboiicdn; Kereskedők és Gyárosok Egyesületénél, Általános Hitelbanknál, Jugosz 

Banknál. Központi Hitelintézetnél (V., Central Kreditni Zavod), Közgazdasági Banknál.
Novisadon : Kereskedelmi és Iparkamaránál, Agrár és Kereskedelmi Banknál, Jugosz :i» 

Banknál, az Agraria Szövetkezetnél, Putnik utazási irodában. Vrsac: Szerb Bank és Takarékpénz a 
Veliki-Beckerek: Bánáti Kereskedelmi Kamaránál, Takarékpénztárnál. Novi-Yrbas: Orsz- 

gos Hitelbank. Bela-Crkva: Kereskedelmi és Iparbank
Somborban: Kereskedők és Gyárosok Egyesületénél, Szerb Banknál 
Sentdn: Központi Hitelintézetnél (Central Kreditni Bank), Kereskedelmi Egyesületi* 
Pancsevo: Népbank, A. Fischgrund. Vclika-Kikinda: Központi T akarékpénztár. 
Bccgradban: A Kereskedelmi és Iparkamaránál, utazási irodákban, Jugoszláv ba.» 

Slavija bútorüzlet Kralja Petra ul. 13., a magyar kir. utlevélosztálynál (Zorina ul. 70.) és d 
kir. kereskedelmi megbízottnál (ör. Szilágyi, Strahiniéa Bana 43a. Tel. 20-23.) _

< E W
Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, ZeljezniCka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488.

_iSgly
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